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Hej [din chefs namn],

[Jag/Jag och teamet] skulle gärna vilja delta i kursen Digitala beteenden Bootcamp. 

Digitala Beteenden Bootcamp är den första i sitt slag i Sverige och den mest omfattande kursen som finns på marknaden när det gäller färdigheter i att använda psykologi i tjänste- och produktutveckling. Arrangörerna riktar sig specifikt till sådana som oss, produktutvecklare som arbetar med komplicerade och viktiga utmaningar där användaren/kunden och dennes beteende är helt centralt.

Kursen leds av psykologen Niklas Laninge och ingenjören Arvid Janson som tillsammans författat tre böcker på temat beteendedesign och digitala beteenden. Niklas Laninge har som konsult hjälpt en rad organisationen att väva in beteendevetenskap i sin produktutveckling och arbetar idag som Director of behavioral insights på PBM. Arvid Janson arbetar som produktchef på Kry, och beteendedesign är numera ett givet verktyg för alla deras produktteam. 

Kursens upplägg är att man träffas under fyra förmiddagar våren 2020, och ska däremellan arbeta med en egen produktutmaning där kursledarna ger individuell coachning, så det är tydligt kopplat till vår affärsutveckling. 

Jag är övertygad om att [mitt/vårt] deltagande kommer leda till flertalet konkreta idéer kring förbättringar och kursen syftar också till att göra det lätt för oss deltagare att föra metoder och verktyg vidare inom våra respektive organisationer. 

Kursen arrangeras av Natur & Kultur tillsammans med kursledarna. Natur & Kultur är en affärsdrivande stiftelse som arbetar för breddat samhällsengagemang och en vital demokrati. Kärnan i verksamheten är utgivning av kvalitetslitteratur och digitala produkter för utbildning, samt fortbildning. Överskottet från förlaget finansierar en rad priser, stipendier och samarbeten för att fullgöra stiftelsens uppdrag: att genom stöd, inspiration, utbildning och bildning verka för tolerans, humanism och demokrati.

[Jag/vi] bifogar här information om kursavgiften [och övriga kostnader som tillkommer så som resa och utlägg] så att du kan se över det. 

[Jag/vi] uppskattar att du alltid är engagerad i hur vi kan utveckla vår verksamhet, och tackar på förhand för att du överväger denna förfrågan. 

Med vänliga hälsningar,
[Ditt namn]


